
KOSTÝMY – Tábor 2015 : GENESIS 

Apokalypsou je obecně myšlena katastrofa, která postihne celé lidstvo. Obvykle přežije jen malá část populace, která 

se nachází na technologicky nižší úrovni. Velké množství běžných věcí je zničeno nebo neudržováno. V post-

apokalyptickém světě nefungují zemědělské společnosti, továrny ani většina služeb. Z vodovodů neteče pitná voda, 

elektrárny nedodávají elektrickou energii, v obchodě se nedá nic koupit a podobně. Města jsou zničena rabováním 

a přeživší lidé se sdružují do malých společností nebo gangů. Mohou existovat i další nebezpečí v podobě biologicky, 

chemicky nebo radioaktivně zamořených oblastí, zmutovaných tvorů nebo třeba vzbouřených robotů. 

A letošním tematickým kostýmem je právě oblečení a doplňky, které člověku pomohou v takovémto světě plném 

nástrah přežít. Není třeba nosit neustále plynovou masku s chemickým oblekem a olověným skafandrem proti 

radiaci, ale spíše se hodí klasické bytelné oblečení s případnými doplňky pro krátkodobé překonání zamořených nebo 

jinak nebezpečných oblastí. Celkový dojem skvěle dotvoří, bude-li toto vybavení nést známky velice jednoduchých 

oprav. Například, pokud se mi roztrhnou kalhoty, provizorně si je sešiju, aby se dále netrhaly. A pokud se mi rozbijí 

sluneční brýle, slepím si je izolepou, protože v obchodě si nové prostě nekoupím. 

Obecně se jako vhodný základ jeví outdoorové, pracovní nebo vojenské oblečení doplněné vhodným vybavením, 

nebo jeho maketami. Součástí kostýmu pak budou ty části výbavy, které je potřeba mít hned po ruce, tedy na 

opasku, v ruce, na krku a podobně. 

                   

          

  



Tričko:  

Obyčejné, tmavší, s potiskem nebo roztržené na rameni (pro efekt), zašlé, ošoupané, s náznaky krve apod. 

           
Vyhledávání: ombré tričko, bloodyshirt, dirtyshirt 

Vesta, mikina, blůza, plášť, kabát: 

Vhodné v případě chladnějšího nebo deštivého počasí. Vše nejlépe tmavší, nenápadné barvy, ideálně s mnoha 

kapsami na výbavu. Skvěle se hodí i něco staršího se záplatami nebo odřeninami či něco koženkového (pro dívky). 

Vhodná je například rybářská vesta (zelené a maskáčové) se spoustou kapes. Podobně se hodí vojenské blůzy 

z tábora 2010. 

            
Vyhledávání: taktická vesta, vojenské blůzy, vojenské pláště, kožená vesta, rybářské vesty 

Kalhoty: 

Tmavé, s kapsami, maskáčové. Kalhoty nemusí být dlouhé, stačí kraťasy, ¾ kalhoty. 

Kluci: maskáče, odřené jeansy, kapsáče 

Holky: tmavé legíny, odřené jeansy, kapsáče, tmavé kalhoty, jeansy s našitými záplatami na kolenou 

              
Vyhledávání: legíny s koženkou, maskáče, kapsáče, kraťasy s kapsami, maskáče 



Boty: 

Jakákoliv pohodlná obuv. Určitě má někdo doma pohorky (ideální) nebo kanady. Hlavě, aby dětem vyhovovaly. 

           
Vyhledávání: motorkářská obuv, treková obuv, pohorky, kanady, vysoké boty 

Čepice, pokrývka hlavy: 

Ideálně kšiltovka nebo klobouk. Na kšiltovce si můžete vyrobit makety solárních panelů. Lze ji taky proděravět, odřít 

či nějak ušpinit. Na „jungle“ klobouku se dají po obvodu zastrkat „nábojnice“ či jiné běžné předměty. Pokud doma 

máte, může si dítě vzít na tábor helmu (skate) a vyzdobit si ji třeba čelovkou. Šátkem lze chránit nejen hlavu, ale i krk. 

                
Vyhledávání: kšiltovka, bekovka, letní klobouk 

Rukavice, chrániče: 

Prstové rukavice s ustříhanými prsty, chrániče na kolečkáče  (to platí i pro kolena, lokty). Dále se skvěle hodí rukavice 

na kolo. Pokud se nemůžete rozhodnout, jednu rukavici můžete mít s prsty druhou bez prstů (celá Vás chrání a bez 

prstů je pro lepší manipulaci, například při zapojování kabelů atd). Na rukavice lze přišít gumu nebo černé plasty, aby 

rukavice vypadala jako vojenská. 

                
Skvělý je třeba i obvaz zašpiněný „krví“ (např. temperkou, barvou na textil). Dítě si jej obváže na zápěstí nebo stehno. 

Výsledek budí dojem zranění, která se v postapo světě vyskytují. Hodí se páska přes oko, nakreslená jizva… 

           
Vyhledávání: rukavice na kolo, rukavice na motorku, steampunkové rukavice, bezprstové rukavice, chrániče na brusle 



Zbraně (MAKETY): 

Nedávejte dětem žádnou zbraň, u které si nejste jistí, že je bezpečná pro Vaše dítě (a pro ostatní děti také). 

Ke kostýmu se hodí kuličkové zbraně (bez nábojů), maketa nože či mačety, luk, kuš, prak, páčidlo. Zbraň lze omotat 

třeba páskou, kusem látky. Jako zbraň může sloužit i obyčejná kovová trubka (nebo plastová, přestříkaná sprejem). 

  
Vyhledávání: kuličkovka, luk, kuš, mačeta, páčidlo, kovová trubka 

Další vybavení: 

Batoh je skvělou součástí. Menší, jen na přenášení malých zásob. Vojenský vzor nebo tmavé barvy. Člověk s batohem 

působí více dojmem připravenosti.  Na batoh může být napojena i kyslíková bomba. 

Respirátor nebo plynová maska. V období po katastrofě se může vyskytovat plno drobných částic, škodlivého 

vzduchu a mnoho dalšího, před čímž nás ochrání plynová maska nebo jen respirátor.  

Brýle. Poslouží k ochraně před sluncem či prachem. Sluneční brýle, svářečské, podomácku vyrobené apod. 

Čelovka, dalekohled, lano, hodinky, láhev s pitím, vysílačka. Cokoli, co na sebe navěšíte nebo čím si vycpete kapsy. 

 

 

Inspirace (filmy, hry, internet atd.): 

Kniha přežití, The Walking Dead, Divergence, Rezistence, Já legenda,  Revolution, 12 opic, Vodní svět, Nákaza, 

Resident Evil, The Expendables, Rambo, Far Cry, Hunger games, www.rozpad.cz, www.postapo.cz, Steampunk 

http://www.rozpad.cz/
http://www.postapo.cz/

